

新华街社区

深入基层察民意 加装电梯暖人心

“我们的出行难题终于解决了，有了电梯，我们老年人上下楼方便多了！”9月22日，家住九冶家属院9号楼的老党员何善良高兴地说。

据了解，新华街社区九冶家属院是一个建成20多年的老旧小区，由多栋6层楼房组成，小区60周岁以上老人264人，老龄化现象日益严重，老人们上下楼犯难。

为加快落实老旧小区加装电梯惠民政策，社区工作人员通过微信群通知、走访入户、发放宣传页等方式，到楼院开展宣传和民意征集调查，组织电梯公司与居民会谈。加装过程中，居民自发组成以“党员+楼栋长+志愿者”为核心的自治小组，明确

分工，自行与电梯工程公司对接，做通所有居民的思想工作，参与加装电梯全过程，充分发挥了党员先锋作用和居民的自治力量。

通过社区的全力协调与居民的积极参与，历经两个月时间，老楼华丽变身“电梯洋房”，目前电梯已进入试运行阶段。新华街社区党委书记安华清表示，社区将以党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动为契机，持续跟进加装电梯惠民项目，解决更多老人的上下楼困扰，实现居民们期盼已久的“电梯梦”，让幸福直达百姓心中。

(记者 李郑阳 通讯员 马新翠 范森森)



上街交警

开学第一课 从交通安全开始

随着全市疫情防控工作的持续向好，我区中小学校终于迎来了秋季新学期。临近“十一”国庆假期，交通安全“这门课”必不可少。为提升学生的交通安全意识，近日，区交巡警大队组织宣传民警到部分中小学校，开展“开学第一课”交通安全宣传教育活动。

课堂上，宣传民警以“文明交通 从我做起”为主题，根据小学生的心理特点、出行方式、学校周边道路实际情况，通过播放辖区道路发生的典型事故案例视频，用通俗易懂的语言向学生讲解了闯红灯、逆行、不带头盔等交通违法行为带来的后果和危害，向学生们强调了“一盔一带”基本安全常识、如何安全过马路等注意事项，加深大家对交通安全重要性的认识，树立文明交通意识，养成良好的出行习惯，并号召同学们积极参与“小手拉大手”文明交通活动，与家长一起杜绝不文明交通行为，共同创造良好的交通环境。

民警还通过提问、谈感想的方式，与孩子们进行互动交流。通过“开学第一课”交通安全宣传教育，学生们直观感受到了交通事故带来的危害，心灵受到震撼的同时，交通安全意识得到了提高，起到了“教育一个学生，带动一个家庭，辐射整个社会”的良好效果。

在此，民警呼吁广大家长：平时要加强对孩子的安全教育，同时也要遵守交通规则，摒弃交通陋习，为孩子做好榜样，通过言传身教，进一步提高孩子的安全意识，坚决杜绝未满12周岁孩子骑自行车、未满16周岁孩子骑电动自行车行为，与学校、交通管理部门共同努力，维护出行安全，从根本上预防和减少中小学生学习事故的发生。

(记者 朱晓婷 通讯员 张锐)

区委党校

赴荥阳廉政文化教育基地——“廉园”开展警示教育

近日，区委党校组织全体党员干部到荥阳“廉苑”廉政文化教育基地参观学习，接受警示教育。在讲解员的引导下，全体党员依次参观了“廉苑序厅、廉之荥阳、廉之史迹、廉之警示和廉之启迪”等五个展厅，展厅采用声光控制制作的影像资料、多媒体书籍、智能答题闯关等多种表现形式宣传廉洁文化，传递廉洁意识。参观过程中，大家认真聆听，仔细观看。一幅幅生动的警示教育版面，一个个鲜活的案例人物，给所有参加学习者以深深的思想触动，让大家深刻认识到廉政建设的重要性。参观结束后，大家纷纷表示这次活动是一场精神的洗礼和思想的升华，并要以此次廉政教育为契机，坚定信念，筑牢思想防线，自觉接受组织和群众的监督，以高尚的道德情操和职业准则严格要求自己，用优异的成绩向党的百年华诞献礼。

(通讯员 杨静)

区社保中心

社会保险费阶段缓缴 助力企业加速跑

为减轻洪涝灾害对企业造成的影响，助力企业轻装上阵、加速快跑，区社保中心全面落实企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险阶段性缓缴政策。按照规定，申请此三项社会保险费缓缴不超过3个月，缓缴期间免收滞纳金，缓缴期限不超过2021年12月。缓缴期内，参保职工可按规定依法享受养老保险、失业保险、工伤保险待遇，参保人员的个人权益不受影响。缓缴期满后，企业足额补齐缓缴的社会保险费。

截至目前，我区共接到14家企业缓缴社保费申请，惠及员工434人。下一步，区社保中心将继续做好企业缓缴社会保险费工作，确保惠企政策落实到位。

(记者 张妍妍 通讯员 姬娟)

中心路市场监督管理所

开展学校食品安全专项检查

为保障学生饮食安全，扎实做好食品安全监管工作，近日，中心路市场监督管理所开展了学校、幼儿园、托育机构餐饮环节食品安全专项检查行动。

行动中，执法人员重点检查了学校食堂疫情防护、食品原材料安全、原辅料索证索票、操作加工环境、餐具消毒、食品安全自查等各项制度管理、学校食品安全快检开展情况。

检查发现，部分学校存在食品安全自查不及时、消毒记录不完善、信息公示未更新等问题。执法人员要求学校食堂严格落实食品安全主体责任，针对检查出来的问题立即整改，把握好餐饮安全关键环节，切实建立健全食品安全各项规章制度和记录，确保学生饮食安全。

(记者 晏晓盼 通讯员 柴世伟)



区残联

假肢装配 让残疾人“迈”向新生活

“太好了，我终于又可以像正常人一样走路了。”近日，刚接受完假肢安装调试的任大叔高兴地边走边说。

今年54岁的任大叔是峡窝镇大坡顶村村民，多年前因医疗事故致右小腿截肢，走路靠拐杖，出门靠轮椅，给生活带来极大不便。装上假肢后的他，现在已经可以行走自如了。

据了解，为提升残疾人生活品质，让他们进一步融入社会，区残联积极协调区慈善总会、爱心企业以及社会爱心人士筹措善款，连续多年开展假肢适配工作。今年以来，通过前期测量、打模、取样等一系列适配准备工作，目前，为5名肢残人员“量身

打造”的假肢终于制作完成。适配中，医师认真对每名残疾人进行调试、指导，顺利完成假肢安装，并耐心讲解了假肢日常护理及使用注意事项等，确保假肢穿戴舒适。

9月23日，区残联还在残联康教中心、冯沟党群服务中心免费为31名符合条件的听力残疾人适配了助听器，帮助他们回归“有声世界”。

下一步，区残联将继续围绕党史学习教育，以“我为群众办实事”为出发点，为残疾人开展适配辅助器具、居家无障碍改造等工作，不断改善残疾人生活，增强他们的自信心。

(记者 冯佳雯 王浩 通讯员 张茜娜)

2021年国庆假期文明旅游倡议书

广大市民朋友们：

国庆长假将至，正值秋高气爽，又是旅游出行的好时节。为深化“与文明相伴 与健康同行”主题旅游实践活动，共建共享文明成果，展示文明郑州形象，郑州市文明办、郑州市文化广电和旅游局发出如下倡议：

- 一、文明出游**

自觉遵守《中国公民国内旅游文明行为公约》和《中国公民出境旅游文明行为指南》，恪守公德、讲究礼仪、爱护环境、文明游览，自觉维护环境卫生、遵守公共秩序、保护生态环境、珍惜文物古迹、爱护公共设施、尊重当地风俗习惯、不讲粗话脏话、不随地吐痰、不乱扔垃圾、不攀折花木、不践踏草坪、不攀爬文物古迹、不乱涂乱刻乱画、不在禁烟场所吸烟、不在公共场所高声喧哗，等候服务有序排队、不加塞插队。

 - 不攀折花木
 - 不乱扔垃圾
 - 不随地吐痰
- 二、理性出游**

市民朋友外出旅行前，要提前了解旅游目的地天气、卫生、交通和景区客流等情况，理性安排出行计划，合理选择旅游线路，不参加超出自身健康状况允许的游玩项目、线路。在旅游消费时要选择具有合法经营资质的旅行社，并签订规范的旅游合同或电子合同。切勿轻信免费旅游、明显低于正常价格的旅游产品，以及微信群、户外俱乐部等非旅行社组织的旅游活动，避免掉入“不合理低价游”陷阱。

 - 低价游
 - 野线游
 - 免费游
- 三、安全出游**

切实增强安全防范意识，不去新冠肺炎疫情中、高风险地区旅游，避免前往不具备开放接待游客条件的区域，不在禁止烟火的区域吸烟、野炊。要了解极端天气和自然灾害应急避险常识，遇到突发状况及时自救。自觉遵守交通安全法律法规，所有交通参与者要守法遵规、注意礼让，驾驶机动车要系好安全带，不超速行驶、不酒后驾车、不疲劳驾驶、不占用应急车道、不车窗抛物、不乱停乱放；乘坐公共交通工具要遵守疫情防控和交通安全规定，不携带违禁物品。

 - 严禁酒驾
 - 不车窗抛物
 - 不乱停乱放
- 四、健康出游**

提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策，严格遵守疫情防控规定，自觉践行常态化防疫“一二三”、文明用餐“一二三”。出游期间要做好自身防护，自觉养成“一米线”好习惯，戴口罩、勤洗手、打喷嚏、咳嗽时遮掩口鼻，发现身体异常及时报告、就近诊疗。就餐时保持适当距离、使用公筷公勺、杜绝食用野味，自觉做到“光盘”行动。

 - 请戴好口罩
 - 使用公筷公勺
 - 做到光盘行动
- 五、示范带动**

全市各级各类国家机关和各级文明单位、文明单位、文明校园的干部职工，以及各级道德模范、文明家庭、身边好人、文明市民、优秀志愿者，要充分发挥示范带动作用，带头做文明旅游、文明出行的宣传员、志愿者、践行者，用自己的实际行动引领全社会自觉做到文明旅游、文明出行。

人人文明，郑州文明。
让我们携手同行，
从自身做起，从现在做起，
共践文明行为，共树文明风尚，
共展文明形象，共建文明郑州。
祝全市人民国庆假期
平安祥和、健康幸福、阖家欢乐！

郑州市文明办 郑州市文化广电和旅游局
2021年9月27日